[bookmark: _GoBack]泉州七中2021-2022学年度高二数学周练（2021.11.19）
姓名 ______________    座号_______    班级 ______
第Ⅰ卷
一．单选题：本大题共8小题，每小题5分，在每个小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。



[bookmark: topic_4bd9098d-644c-4000-9b1f-8c47d7a6a1]1．已知直线的方程为，则直线的倾斜角为（    ）
A. [image: 30°]	B. [image: 60°]	C. [image: 120°]	D. [image: 150°]


[bookmark: topic_b7631cb5-b971-4eda-9fb6-47855c6433][bookmark: topic_1d5e6f2a-c7ba-4d67-878b-5c71c11f3f]2．已知四面体[image: OABC]，空间的一点[image: M]满足，若[image: M]，[image: A]，[image: B]，[image: C]共面，则（    ）
A. [image: \dfrac{7}{12}]	B. [image: \dfrac{1}{3}]	C. [image: \dfrac{5}{12}]	D. [image: \dfrac{1}{2}]


[bookmark: 051662d0-1bed-4eb3-96d9-8b2e1a8d1712]3．已知椭圆（a＞b＞0）的离心率为，则（    ）
A. a2=2b2	B. 3a2=4b2	C. a=2b	D. 3a=4b
[bookmark: topic_21019314-c5a1-4058-9c2d-d76de727a5][image: ]4．如图，在平行六面体[image: ABCD-{A}_{1}{B}_{1}{C}_{1}{D}_{1}]中，底面是边长为[image: 1]的正方形，


若[image: ∠{A}_{1}AB=∠{A}_{1}AD=60°]，且，则的长为（    ）




A.           B. 			C.          D. 



[bookmark: topic_76124a7a-bb26-444e-ba29-bbcb32298e]5．已知点在圆上运动，则的最大值是（    ）




A. 	B. 	C. 	D. 






6．设圆：，点，若圆上存在两点到的距离为2，则的可能取值的个数为（    ）
A．1			  B．2				C．3			  D．4






7．设椭圆的右焦点为，椭圆上的两点关于原点对称且满足，，则椭圆离心率的取值范围是（    ）




A．　　  B．　　 C．　　D．








[bookmark: topic_3b0df44f-fd06-4e80-b8ee-fa26aa7ca1][bookmark: topic_231402fb-d88c-47a5-9a51-ec0fb17652]8．在平面直角坐标系[image: xOy]中，过点向圆引切线，切线长为，设点到点的距离为，当取最小值时，的值为（    ）


A. 2	B. 	C. 3	D. 

二．多选题：本大题共4小题，每小题5分，在每个小题给出的四个选项中，有多项符合题目要求。全部选对的得5分，部分选对的得2分，有选错的得0分。




[bookmark: topic_94334339-d010-434d-aa5e-2c2ae67394]9．已知为直线[image: l]的方向向量，分别为平面的法向量(不重合)，那么下列说法
中正确的有（    ）


A. 	          	B. 	


C. 	          	D. 
10. 若椭圆上存在点P，使得点P到椭圆的两个焦点的距离之比为2∶1，则称该椭圆为“倍径椭圆”．则下列椭圆中为“倍径椭圆”的是（    ）




A．	B．	C．	D．


[bookmark: topic_2d844c12-fb09-4a59-ac23-eceec1340d]11．已知圆，直线，下面命题中正确的是（    ）








A. 对任意实数与，直线[image: l]和圆[image: M]有公共点；
B. 对任意实数与，直线[image: l]与圆[image: M]都相离；
C. 存在实数与，直线[image: l]和圆[image: M]相交；
D. 对任意实数，必存在实数，使得直线[image: l]与圆[image: M]相切








[bookmark: topic_6fa30a32-c812-4120-8542-e76d8ae310][image: ]12．如图，点[image: O]是正四面体[image: PABC]底面[image: ABC]的中心，过点[image: O]的直线分别交[image: AC]，[image: BC]于点，是棱上的点，平面与棱的延长线相交于点，与棱的延长线相交于点，则（    ）
A. 若[image: MN\://]平面[image: PAB]，则[image: AB\://\:RQ]
B. 存在点[image: S]与直线[image: MN]，使[image: \overrightarrow{PS}\cdot \left( \overrightarrow{PQ}+\overrightarrow{PR} \right)=0]
C. 存在点[image: S]与直线[image: MN]，使[image: PC⊥]平面[image: SRQ]
D. [image: \dfrac{1}{\left| \overrightarrow{PQ} \right|}+\dfrac{1}{\left| \overrightarrow{PR} \right|}+\dfrac{1}{\left| \overrightarrow{PS} \right|}=\dfrac{3}{\left| \overrightarrow{PA} \right|}]


来源第Ⅱ卷
二．填空题：本大题共4小题，每小题5分。

13．过点且与直线3x﹣y﹣1＝0垂直的直线方程          ．

[bookmark: topic_fc2fc1d9-1e75-484c-b56b-f8348118ba]14．点，若[image: \overrightarrow{{AB}}{,}\overrightarrow{{AC}}]的夹角为锐角，则[image: \lambda]的取值范围为          ．

15．已知点P（-1,0）在直线上的射影为M，点N（0,3），则线段MN长度的最小值为          ．
16．已知椭圆＋＝1(a>b>0)的左、右焦点分别为F1(－c,0)，F2(c,0)，若椭圆上存在点P使＝，求该椭圆的离心率的取值范围          ．


三．解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。








[bookmark: topic_d35474cb-94f3-4189-9197-a0f674274a]17. 已知直线方程为，其中．
    [image: (1)]当变化时，求点到直线的距离的最大值；
    [image: (2)]若直线分别与[image: x]轴、[image: y]轴的负半轴交于[image: A]，[image: B]两点，求[image: \triangle AOB]面积的最小值及此时的直线的方程．




18. 在直线上任取一点P，过点P且以椭圆的焦点为焦点作椭圆。问：点P在何处时，所作椭圆的长轴最短？并求具有最短长轴的椭圆的方程。




[image: ]19. 已知四棱柱[image: ABCD-A _{1} B _{1} C _{1} D _{1}]的底面为菱形，[image: AB=AA _{1} =2]，[image: \angle BAD=\dfrac{\pi }{3}]，[image: AC∩BD=O]，[image: AO⊥]平面[image: A _{1} BD]，[image: A _{1} B=A _{1}]D.
[image: (1)]证明：[image: B _{1} C/\!/]平面[image: A _{1} BD]；
[image: (2)]求钝二面角[image: B-AA _{1} -D]的余弦值．









[image: ]20. 如图，某海面上有[image: O]、[image: A]、[image: B]三个小岛[image: (]面积大小忽略不计[image: )]，[image: A]岛在[image: O]岛的北偏东方向处，[image: B]岛在[image: O]岛的正东方向处[image: .]

[image: (1)]以[image: O]为坐标原点，[image: O]的正东方向为[image: x]轴正方向，为单位长度，建立平面直角坐标系，写出[image: A]、[image: B]的坐标，并求[image: A]、[image: B]两岛之间的距离；



[image: (2)]已知在经过[image: O]、[image: A]、[image: B]三个点的圆形区域内有未知暗礁，现有一船在[image: O]岛的南偏西方向距[image: O]岛处，正沿着北偏东行驶，若不改变方向，试问该船有没有触礁的危险？

















21．如图，在多面体中，平面平面.四边形为正方形，四边形为梯形，且，是边长为的等边三角形，为线段三等分点（靠近点），.

[image: figure](1)求证：； 


(2)求直线与平面所成角的正弦值；



(3)线段上是否存在点N，使得直线平面？

若存在，求的值；若不存在，请说明理由.










22．已知椭圆的左､右顶点分别为，，离心率为，点在椭圆上.

(1)求椭圆的方程；








(2)若过点且斜率不为0的直线与椭圆交于，两点，已知直线与相交于点，试判断点是否在定直线上？若是，请求出定直线的方程；若不是，请说明理由.
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